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(The inclusion of a title does not preclude

the possibility of subsequent review. Items

received, other than those assigned for

review, are ultimately incorporated into the

collection of the Wellcome Library.)

Robert E Adler, Medical firsts: from
Hippocrates to the human genome,

Chichester, John Wiley, 2004, pp. vii, 232,

illus., £15.95 (hardback 0-471-40175-7).

Isabella Andorlini and Arnaldo Marcone,

Medicina, medico e socità nel mondo antico,

Grassina, Le Monnier Università, 2004, pp. viii,

260, D17.50 (paperback 88-00-86088-5).

Jonathan Andrews and Anne Digby (eds),

Sex and seclusion, class and custody:
perspectives on gender and class in the history of
British and Irish psychiatry, Clio Medica 73,

Wellcome Series in the History of Medicine,

Amsterdam and New York, Rodopi, 2004,

pp. 338, illus., D80.00, US$104.00

(hardback 90-420-1186-6); D39.00, US$51.00

(paperback 90-420-1186-6).

Valeria P Babini, Il caso Murri: una storia
italiana, Biblioteca storica, Bologna, Società

editrice il Mulino, 2004, pp. 314, illus., D21.00

(hardback 88-15-09730-9).

Josep Bernabeu Mestre, Tomàs F Bordera i

Bordera, Josep Sanchis Carbonell and Vicent

Terol i Reig (eds), La topografia médica de
Ontinyent de 1916, Ontinyent, Ajuntament

d’Ontinyent, 2004, pp. 227, illus. (paperback

84-89195-16-1).

Vern L Bullough, Universities, medicine
and science in the medieval west, Aldershot,

Ashgate, 2004, pp. xiii, 298, illus., £57.50

(hardback 0-86078-943-8).

Carmen Caballero-Navas (ed.), The book of
women’s love and Jewish medieval medical
literature on women: Sefer Ahvat Nashim, The

Kegan Paul Library of Jewish Studies, London

and New York, Kegan Paul, 2004, pp. 314,

£85.00 (hardback 0-7103-0758-6).

Geoffrey Chamberlain, Special delivery:
the life of the celebrated British obstetrician
William Nixon, London, Royal College of

Obstetricians and Gynaecologists, 2004,

pp. xii, 154, illus., £26.00 (£19.50 to Fellows,

Members and trainees of the RCOG)

(paperback 1-900364-98-0).

Audrey Cruse, Roman medicine, Stroud,

Tempus Publishing, 2004, pp. 256, illus., £19.99

(paperback 0-7524-1461-5).

Axel Dost, Gudrun F€aarber-Töller and Heinz

Rodegra, (eds), Hospital, Kunst, Medizin:
Festschrift f€uur Axel Hinrich Murken, Historia

Hospitalium 23 (sonderband) 2002–2003,

Aachen, Universit€aatsklinikum, 2004, pp. 448,

illus., D32.00 (hardback, 3-935791-06-2).

Alice Domurat Dreger, One of us: conjoined
twins and the future of normal, Cambridge, MA,

and London, Harvard University Press, 2004,

pp. 198, illus., $22.95, £14.95 (paperback

0-674-01294-1).

Errol C Friedberg, The writing life of James
D Watson, New York, Cold Spring Harbor

Laboratory Press, 2005, pp. xvii, 193, illus.,

£25.00 (hardback 0-87969-700-8).

Sander L Gilman and Zhou Xun (eds),

Smoke: a global history of smoking, London,

Reaktion Books, 2004, pp. 408, illus., £29.00

(hardback 1-86189-200-4).

Michael Hagner, Geniale Gehirne zur
Geschichte der Elitegehirnforschung, Göttingen,

Wallstein Verlag, 2004, pp. 376, illus., D38.00

(hardback 3-89244-649-0).
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Sydney A Halpern, Lesser harms: the
morality of risk in medical research, University

of Chicago Press, 2004, pp. xii, 233, $37.50,

£26.50 (hardback 0-226-31451-0).

Mark Harrison, Medicine and victory:
British military medicine in the Second World
War, Oxford University Press, 2004, pp. xiii, 320,

illus., £45.00 (hardback 0-19-926859-2).

Karin Geiger, Der diagnostische Blick.
Martin Gumpert als Arzt, Medizinhistoriker und
€aarztlicher Schriftsteller, Studien zur Geschichte

der Medizingeschichtsschreibung, Band 2,

Remscheid, Gardez! Verlag, 2004, pp. 238,

D39.90 (hardback 3-89796-145-8).

Katharina Huber, Felix Platters
‘‘Observationes’’. Studien zum fr€uuhneuzeitlichen
Gesundheitswesen in Basel, Basler Beitr€aage zur

Geschichtswissenschaft, vol. 177, Basel,

Schwabe, 2003, pp. 397, SFr. 38.00, D33.50

(paperback 3-7965-2022-7).

David S Jones, Rationalizing epidemics:
meanings and uses of American Indian mortality
since 1600, Cambridge, MA, and London,

Harvard University Press, 2004, pp. xiii, 294,

illus., £32.50 (hardback 0-674-01305-0).

Nikolai Krementsov, The cure: a story of
cancer and politics from the annals of the Cold
War, Chicago and London, University of

Chicago Press, 2004, pp. xvi, 261, illus., $16.00

(paperback 0-226-45285-9). Hardback reviewed

in Med. Hist., 2004, 48.

Alfons Labisch and Norbert Paul (eds),

Historizit€aat. Erfahrung und Handeln: Geschichte
und Medizin, Sudhoffs Archiv, Beiheft 54,

Stuttgart, Franz Steiner, 2004, pp. 304, illus.,

D50.00 (paperback 3-515-08507-6).

Peter K Leaver, The history of Moorfields
Eye Hospital: forty years on, vol. 3, London,

Royal Society of Medicine Press, 2004, pp. xvix,

348, illus., £30.00 (hardback 1-85315-580-2).

Mart J van Lieburg (ed.), Isodore Snapper’s
notes for memoirs 1889–1973: the
autobiographical recollections of ‘The champion
of bedside medicine’, Rotterdam, Erasmus, 2004,

pp. 239, illus., D35.00 (paperback 90-5235-

172-4).

E R Mayhew, The reconstruction of
warriors: Archibald McIndoe, the Royal Air
Force and the Guinea Pig Club, London,

Greenhill Books; and Pennsylvania, Stackpole

Books, 2004, pp. 239, illus., £18.99

(hardback 1-85367-610-1).

Angela Montford, Health, sickness,
medicine and the friars in the thirteenth and
fourteenth centuries, The History of Medicine

in Context, Aldershot, Ashgate, 2004, pp. xv,

302, illus., £57.50 (hardback 0-7546-3697-6).

Stephanie Moss and Kaara L Peterson (eds),

Disease, diagnosis, and cure on the early modern
stage, Literary and Scientific Cultures of early

Modernity series, Aldershot, Ashgate, 2004,

pp. xvii, 218, £45.00 (hardback 0-7546-3791-3).

Anne Kristin Oommen-Halbach, Briefe von
Walter von Brunn (1876–1952) an Tibor Gy}ory
(1869–1938) aus den Jahren 1924–1937. Ein
Beitrag zum Korrespondentennetz Tibor Gy}orys
mit deutschen Medizinhistorikern, Studien zur

Geschichte der Medizingeschichtsschreibung,

Band 1, Remscheid, Gardez! Verlag, 2004,

pp. 500, D59.90 (hardback 3-89796-146-6).

Philipp Osten, Die Modellanstalt: €uuber den
Aufbau einer ‘‘modernen Kr€uuppelf€uursorge’’
1905–1933, Reihe Wissenschaft, Band 79,

Frankfurt, Mabuse-Verlag, 2004, pp. 450, illus.,

D37.00 (paperback 3-935964-64-1).

Randall M Packard, Peter J Brown, Ruth L

Berkelman and Howard Frumkin (eds),

Emerging illness and society: negotiating the
public health agenda, Baltimore and London,

Johns Hopkins University Press, 2004, pp. ix,

420, illus., £35.50 (hardback 0-8018-7942-6).
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José Pardo Tomás, El médico en la palestra
Diego Mateo Zapata (1664–1745) y la ciencia
moderna en Espa~nna, Estudios de historia de la

ciencia y de la técnica, no. 25, Valladolid, Junta

de Castilla y León, 2004, pp. 456, illus.,

(hardback 84-9718-252-9).

Gail Kern Paster, Katherine Rowe and

Mary Floyd-Wilson (eds), Reading the early
modern passions: essays in the cultural history of
emotion, Philadelphia, University of

Pennsylvania Press, 2004, pp. xv, 384, illus.,

(paperback 0-8122-1872-8).

Jérôome Pedroletti, La formation des
infirmiers en psychiatrie: histoire de l’Ecole
cantonale vaudoise d’infirmi�eeres et d’infirmiers
en psychiatrie 1961–1996 (ECVIP),
Biblioth�eeque d’Histoire de la Médecine et de la

Santé, Geneva, Georg Editeur, 2004, pp. viii,

232, D24.00 (paperback 2-8257-0884-4).

Barbara Bridgman Perkins, The medical
delivery business: health reform, childbirth, and
the economic order, New Brunswick, and

London, Rutgers University Press, 2004, pp. xii,

253, £31.95 (hardback 0-8135-3328-7).

Constance E Putnam, The science we have
loved and taught: Dartmouth Medical School’s
first two centuries, Hanover and London,

University Press of New England, 2004, pp. xxvi,

375, illus., $35.00 (hardback 1-58465-370-1).

Volker Roelcke and Giovanni Maio (eds),

Twentieth century ethics of human subjects
research: historical perspectives on
values, practices, and regulations, Stuttgart,

Franz Steiner, 2004, pp. 361, D64.00

(paperback 3-515-08455-X).

Jole Shackelford, A philosophical path
for Paracelsian medicine: the ideas,
intellectual context, and influence of Petrus
Severinus: 1540–1602, Acta Historica

Scientiarum Naturalium et Medicinalium,

vol. 46, Copenhagen, Museum Tusculanum

Press, 2004, pp. 519, illus., DKK 500,

£45.00, $63.00, D71.00 (hardback

87-7289-817-8).

Samuel Thomas Soemmerring, Werke: vom
Baue des menschlichen Körpers. Gef€aasslehre,

ed. Reinhard Hildebrand, band 3, Basel,

Schwabe, 2004, pp. 912, illus., SFr. 240.00,

D168.00 (hardback 3-7965-2011-1).

Samuel Thomas Soemmerring, Werke:
Tageb€uucher 1804/05-1808, ed. Franz Dumont,

band 23/1, Basel, Schwabe, 2004, pp. 671, SFr.

226.00, D158.00 (hardback 3-7965-1932-6).

A H Sykes, Servants of medicine. Augustus
Waller: father and son physiologists, York,

William Sessions, 2004, pp. ix, 214, illus.,

£18.00 (paperback 1-85072-317-6). Orders to:

Sessions of York, Huntingdon Road, York

YO31 9HS, UK, www.sessionsofyork.co.uk

(in UK þ £2.50 p&p or £4.50 for two or

more; overseas £3.80 per book, orders

over £25 postage free).

Victoria Thompson, Dying and death in later
Anglo-Saxon England, Anglo Saxon Studies 4,

Woodbridge, Boydell Press, 2004, pp. x, 236,

£50.00, $85.00 (hardback 1-84383-070-1).

Christoph Tschupp, Johanniskraut:
Hypericum perforatum L. vom Hexenkraut zum
modernen Arzneimittel, Schweizerischen

Gesellschaft f€uur Geschichte der Pharmazie, vol.

26, Liebefeld, SGGP/SSHP, 2004, pp. viii, 552,

illus., £35.50 (paperback 3-9522758-4-0).

Jeffrey R Watt (ed.), From sin to insanity:
suicide in early modern Europe, Ithaca, Cornell

University Press, pp. viii, 240, illus., $39.95,

£22.95 (hardback 0-8014-4278-8).

Douglas A Wissing, Pioneer in Tibet: the life
and perils of Dr Albert Shelton, New York and

Basingstoke, Palgrave Macmillan, 2004, pp. xvii,

334, illus., $29.95 (1-4039-6328-2).

Abigail Woods, A manufactured plague? The
history of foot and mouth disease in Britain,

London, Earthscan, 2004, pp. xvi, 208, illus.,

£19.99 (hardback 1-84407-080-8).
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